(1) Soit f, g deux fonctions de n variables dont les dérivées partielles existenten A = (ay,...
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(2) Calculer les dérivées partielles d’ordre 2 et 3 des fonctions suivantes :
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>

f(x,y) = e*Y sin(x)

fx,y) = (x* +y?)eY

f(x,y) =ve* + ey

f(x,y) = V1 +x2ey

f(x,y) = e* cos(xyz)

f(x,y) =sin(x +y + z)e*VFy=x=
flx,y) = Ver T ev T &

f(x,y) = Vz +x%ey

(3) On définit :
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fhoy) = {o si (%) = (0,0)

Décider si les dérivées partielles d’ordre 2 de f existe en (0, 0); ot :
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, 0n ). Montrer que :

(4) Calculer les dérivées directionnels des fonctions suivantes en direction du vecteur indiqué :
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>

4
flxy) = esingu), 7 = (3.5

4
f(x,y) = Y sin(x), ¥ = (5, ;)



> f(x,y) = eYsin(x), U = (-*f, ;)
> fxy) = (x* +y?)eY, U = (ﬁ,ﬁ>
22
> fxy) = (¢ +y?)ed, W = (?—\f)
> f(x,y) = V£ T ev, W (2 ?)
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> f(x,y,2) = e*cos(xyz), U = (Zﬂo);)

> f(x,y,2z) = sin(x +y + z)eXVTvExz
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> f(x,y,z) = eXteYter U = (O,;,:)
> f(x,u,2) = Vz+x%eY, U = (ﬁ V3 ﬂ)

(5) Calculer V - f ou:
> f(x,y) = \/1 +(x=1)2+

> f(x,y) = (x +y) cos(mx)

> f(x,y) = eV sin(mx)
> f(X»U) =V x2 +y2
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X»U) 7 + %

x,y) = xz —y?
sin(x +y) + cos(x —y)
— SlIl(X-i—lJ +Z) xy+yz+xz

.2 —
xy, z) = vVex +eY + e
yZ) =

vyvyvyvyy
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> Vz+x2ey
(6) Soit f : D — R une fonction pour laquelle la dérivé partielles fy et f,, existent pour tout (x,y) € D C R%.
Trouvaer
> aaxf(ZX—i- 1,3y —1)
> §f(x+y,x—y)
> af(xz +y?xy)

0
> a—xf(sin(x +y),e¥Y)
en termes de dérivées partielles de f.

(7) Soit f: D — R une fonction pour laquelle la dérivé partielles fy et f, existent pour tout (x,y) € D C R?.
Posons x(s,t) = 2s —tety(s,t) = s + 2t. Trouver :
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en termes de dérivées partielles de f.



